

vijati na duhu in telesu, očetu v veselje, državi v korist.

Poglejmo le, kako je z delavskim stanom v raznih obratih in položajih!

Delavska moč je porazdeljena na razne obrti in stroke. Gospodar, lastnik, najame si delavskih močij kolikor mu treba, da izvršuje svoja dela in dobiva zaželjeni izdelek. In ako bi vsi gospodarji postopali tako, kakor nas je učil Kristus, ako bi bili vsi gospodarji zajedno tudi človekoljubje, tedaj bi tudi delavec rad služil svojega gospodarja. S kratka: gospodar mora videti v delavcu — človeka, ne pa mašino. Žal, da se le prepogosto dogaja narobe. Človeška sebičnost ustvarila nam je premnogo o kamenerih src, ki ne poznajo drugega, nego samega sebe in svoj lastni „jaz“. Premnogo je ljudi na svetu, v katerih je zamrla človeška ljubav do svojega bližnjega, da ne vidijo svojega bližnjega — gorjã. Taki gospodarji ne smatrajo delavca svojim neizogibno potrebnim sotrudnikom, ampak le kot najeto ali celó kupljeno moč, katera se vzdržuje in plačuje, dokler se ne obrabi.

Delavec hrepeni po pouku. In če že sam ne more doseči tega, zadovoljen bi bil, ako bi bila njegovim otrokom zagotovljena dobra vzgoja. Zadovoljen bi bil, ako bi mogel se svojim zaslužkom svojim otrokom preskrbeti vse ono, kar potrebujajo na duhu in telesu.

Delavec hrepeni po potrebnem počitku. Delavcu treba privoščiti potrebnega spanja, razvedrila in časa in priložnosti, da more spolnjevati svoje verske dolžnosti. In pri tem ne smemo pozabiti na duševno izobraženje.

Veliko skrb dela delavcu misel na — starost; kako bude žnjim in njegovo družino, ko obnemorojo njegove moči, ko izgubi kruh?

To so strašne misli skrbnemu očetu in mehkosrčni mu soprogi, materi morda mnogobrojne družine. Kako vse drugače bi bilo vse čutovanje delavca, ako bi vedel, da mu je zagotovljena podpora za stare dni in za slučaj nezgod! Po tem hrepeni delavec.

Kaj pa naj rečemo o onih, ki postajajo ob vogalih ure in ure, dneve in dneve, predno pride kdo, ki jih najame za malo odškodnino. In še celó, ako dotičnik ni sam, ako prenašajo tudi drugi njegovo gorje, ako ga pričakujejo na domu žena in otroci, da jim prinese kruha, — a on si ne upa domov — praznimi rokami. Ali ni to grozno, telesno in duševno trpljenje? Dã: za brezposelne, za stradajoče morale bi v prvi vrsti skrbeli država, dežele in tudi občine.

Konečno naj omenimo še onih, ki so izgubili kruh in gospodarja — po lastni krivdi. Sramota in glad preganjata jih iz okraja v okraj; v takem nesrečnem zaspi le prerada vest in zgodi se slo.

Kako naj bi država skrbelo za delavski stan?

Prva in glavna skrb mora biti obrnjena v to, da imajo vsi državljani — delo. Da bi v

z gospodarskimi načrti, a mene in mojo hčer z nadležnim dobrikanjem*.

„Ubogim moj Milan!“

„Res ubogi! Sinoči po baronovom odhodu, povedal je Lacković Anki, kar jej je prisodil*.“

„A ona?“

„Še vprašate? Pritekla je k meni, povedala mi vse, kaj misli oče, namreč da postane baronica. Anka mi je povedala tudi o Milanu in da mislite danes priti k meni. Šla sem k možu, prišla sem ga ostro: kakšna svila, kakšen očet, kakšen baron? Da je Anka našla boljše srečo, naj torej počaka*.“

„A on?“

„Večni odgovor: Dolge lasi, kratka pamet*.“

„Strašno.“

„Kaj ni res strašno? To sem rekla tudi jaz. Odkar sva mož in žena, ni mi rekel žal besede, a zdaj, odkar zahaja v hišo ta nesrečni baron: dolge lasi, kratka pamet*.“

„Pa verujte možkim!“

„Da, prav ste rekla, verujte možkim! Koliko sem mu govorila. Zastonj! Anka bude baronica Lilienfeldova, odrezal se je; punctum. Ne besediče več!“

„Strašno!“

„A kar je strašnejše še: da bo baronica v treh dneh!“

„Kaj naj storimo?“

„To vprašam tudi jaz! Zato sem prišla k vam*.“

popolni meri dosegli ta namen, je seveda jako težko, skoraj nemogoče. A to bi bila gotova najboljša in najpravičnejša rešitev delavskega vprašanja. Približno bi se pa vendar dal doseči ta namen, ako bi vlade uporabljale državne zaklade za potrebna dela kmetijstvu, obrti in kupčiji v korist, namesto za smrtonosne svinčenke; ako bi se vsako leto odkazovale primerne podpore onim deželam ali okrajem, kjer pomanjkuje dela. Podpore, ki so se odkazovale do sedaj tu pa tam, bilo so le kapljice v morje. Država bi morala tudi postavnim potem skrbeti za to, da se delavska moč ne bode iskoriščevala na brezvesten način, zlasti bi morala odpraviti upotrebljevanje žen in otrok po tovarnah. Mučenje žensk in malih otrok po tovarnah vpliva pogubno na delavski stan v telesnem in moralnem pogledu.

Vprašanje nastaja, ali je mogoče, da si delavec polaganó zboljša svoje stanje v zvezi z žalostnim razmerjem? Mislimo, da! In sicer po izreku: Pomagaj si sam in Bog ti pomore. Večina avstrijskih delavcev hočejo po postavnim poti pokazati vladi pot, kako bi se dalo vsaj približno ugodno rešiti delavsko vprašanje. Večina delavcev je toliko pametna, da ve, da se z nasiljem ne doseže ničesar. Zato se je jeli organizovati, da postavnim potem naglašajo svoje zahteve in da s tem prisilijo vlado v to, da jih bode postevala kot činitelja v državi ter da jim pripomore do materialnega popoljšanja in političnih pravic.

O tem po pozneje.

DOPISI.

Iz Sežane [Izv. dop.] V shtetnji št. 24 z dne 24. feb. t. l. Vašega cenjenega lista očita „Nekdo“ cestnemu odboru Sežanskemu zanemarjenje skladne ceste preko Repentabra v Trst in naposled povprašuje prav patetično: „Zakaj se nas tako prezira, saj plačujemo tudi mi kakor drugi?“

Gospod „Nekdo“, ki je to besede napisal, ne iz nevednosti, temveč z hudobnostjo, kar se lahko razvidi že iz tega, da se ni upal s svojim imenom na dan, ne bi sicer zaslužil resnega odgovora; da ne bi pa častiti bralci Vašega cenjenega lista mislili, da se gospodu „Nekdo“ res kaka krivica godi, naj govore številke.

Odkar ima podpisani čast biti načelnikom cestnega odbora sodnega okraja sežanskega, — to je sedaj 12. leto —, potrošilo se je za uravnavo ceste od Dutovelj na Sežano:

leta 1883	glđ.	917:80
„ 1886	„	2533:14
„ 1888	„	1088:49
„ 1889	„	2464:65
„ 1890	„	402:—
„ 1891	„	445:75
„ 1892	„	689:54
„ 1893	„	987:60
Vkupno	„	9528:97

„To je treba zabraniti.“

„Kako?“

Gospo ste bile v kaj živem pogovoru, ko se zaslišajo od hiše sem cele litanije latinskih klicev in psolv. Sosedu umolkneti. Pokaže se ima čuden prizor. Nek staro rudečega nosu, gole glave in jezevih oči, oblečen z dolgo, prašno duhovniško sukno je vlekel za uho ubogega Milana, kakor nekaj Abil mrtvega Hektorja. Staro je bil rudeč ko rak od jeze, a Milan se je zvijal od bolečine.

„Ecco, haecce!“ kriči došlec. „Ali sem te izvlekel iz zakotja pregroh?“

„Joj!“ zavpije Milan, „admodum reverende, to boli.“

„Ecco, haecce! Boli! Kaj ne da? Uho te boli. A duša, črni grešnik, duša te ne boli, odšla si, nečista ovca, zapustila si sveti kraj? Servus humillimus, milostivo gospe,“ pristavi debeli prebendar, opazivši gospe pod lipami, „oprostito, da Vaji nadlegujem, ali po ostro zapovedi prečastitega gospoda ujeva te pobegle ovce, moram izvršiti inkvizicijo in povrniti jo v sveto zidovje zagrebškega semenišča.“

Gospo ste se čudili smešnemu prizoru. S šalo reče gospa Milička: „Da ste mi dobro došli, velečastiti gospod! No, kakor vidim, ste se močno utrudili na voz.“

„Prosim, milostiva, per pedes apostolorum; na svojih vrancih.“

„Je-li mogoče? Glejte no, kaj ne bi hoteli poprej kupico vina?“ (Dalje pri.)

Za uravnavo ceste z Dutovelj preko Repentabra do openske meje pa:

leta 1885	glđ.	2828:—
„ 1886	„	550:—
„ 1888	„	160:—
„ 1889	„	1072:35
„ 1891	„	687:—
„ 1892	„	17:—
Vkup	glđ.	5314:35

Kar se pa tiče doklad, katere iznašajo za vseh 29 davčnih občin našega okraja povprečno glđ. 2700 —, plačuje občina Sežana glđ. 552:— torej več kot 5. del vseh doklad, in občine Tomaj, Križ in Dutovlje glđ. 360:—, vкупno tedaj glđ. 912, to je ravno 3. del vseh doklad.

Županja Repno z davčno občino Vogle pa plačuje povprečno glđ. 149.—, to je komaj 18. del vseh doklad. V vseh 11 letih plačali sti tedaj občini Sežana, Tomaj glđ. 10032 doklade, občine Repno in Vogle pa le glđ. 1539 —. Vzlic temu potrošilo se je za cesto Dutovlje-Sežana za glđ. 504 manj (po zgornjem izkazu namreč vкуп glđ. 9528), nego so vplačale dotične občine na dokladah: za cesto preko Repentabra pa za 3775 glđ. 35 noč. več po omenjenem izkazu, — vkupe glđ. 5314.35 nego — iznašajo vplačila občine Repno in Vogle na dokladah.

To svoto, namreč glđ. 3775.35, moral je tedaj cestni odbor založiti, za cesto preko Repentabra iz drugih svojih dohodkov, in gospod „Nekdo“ ima vendar žalostni pogum, da trdi, da se cesta preko Repentabra prezira! Ali ne bi imele ravno druge občine veliko večo pravico pritoževati se, da se s ozirom na pičle doklade občin Repen in Vogle potroši veliko preveč za cesto skozi te občine.

Ako se je v poslednjem letu razmerno manj potrošilo za cesto preko Repentabra, iskati je razloga temu v okolnosti, da je ta cesta v dolžnosti od 8006 metrov popolnoma nova, izvzemši mali kos od kakih 200 metrov, blizo vasi Kreplje, kateri leži v ravnini in ne potrebuje poplavljenja.

Če se pa morda gospod „Nekdo“ zato pritožuje, ker cesta še ni posuta z gručcem, potem naj zna, ako ni znal do sedaj, da se to tudi na drugih cestah ni zgodilo, — ker ni še prišel pravi čas za to.

Iz besed gospoda „Nekdo“ bi se dalo tudi sklepati, da se je za uravnavo ceste na Sežano nerazmerno mnogo potrošilo. Tudi v tem obsiru hočem poslušati z dotičnimi številkami.

Pred vsem pa moram omeniti, da se je toliko kos ceste iz Dutovelj proti Krajniva-si, kolikor tudi cesta po „Kriški gmajni“ uravnala v lastni regiji. Prva, dolga 620 m. in široka 6 m., stala je in sicer z odkupilam potrebnih zemljišč vred, glđ. 805:17, a druga, dolga 1050 m. in široka 7 m., le glđ. 581:61.

Najtolatejša raca pa je trditve gospoda „Nekdo“, da se namerava graditi nova cesta iz Branice preko Avberja in Sežane v Trst. Gospod „Nekdo“ spal je menda poslednjih 15 let; kajti pred 15 leti govorilo se je res o taki cesti, potem pa se ja ta misel opustila; stvar je zaspala, spi in boče v miru spala tudi naprej. In če bi se sedaj nameravalo kaj takega, moralo bi o tem kaj biti znano tudi podpisane mu, kar pa ni.

Res je le, da se namerava popraviti cesta iz Križa v Avber, in to se mora tudi zgoditi, kajti ta cesta je v tako slabem stanju, da ne more posestnik iz Avberja, Gradinji ali Dobravej peljati do Križa niti 10 hekto vina. Če ne bi se popravila ta cesta, bi se prebivalci teh vasi pritoževali z veliko večo pravico, nego gospod „Nekdo“, zakaj se jih tako prezira — „saj plačujejo tudi oni kakor drugi“.

O vseh gori navedenih številkah se gospod „Nekdo“ prepriča lahko sleherni dan pri cestnem odboru, pri katerem mu stoji na razpolaganje tudi natančni računi za vseh preteklih 11 let. Dokler ni pregledal teh računov, se mu lahko očita, da sodi o naših cestah kakor slepec o barvah.

To je prvi in poslednji odgovor na brezimni dopis. Ako se komu krivica godi, naj stopi na dan z odprtim čelom.

Kdor se skriva pod izmišljenimi imeni, mora dopustiti, da se mu očita, da hoče le na neosnovan način hujskati.

Sežana, 1. marca 1894.

Rajmund Mahorčič, načelnik cestnega odbora za Sežanski sodni okraj.

Politiške vesti.

Državni zbor. V večerajnji seji vsprejela je poslanska zbornica odsekov predlog, da se o novem kazenskem zakonskem načrtu razpravlja v splošni razpravi sumarično (skrajšano), ker je pravosodni minister opovrgel pomisleke proti skrajšanemu postopanju. Minister izjavil je tudi, da je neosnovano govoričenje, češ, da bode novi kazenski zakon škodoval avtoriteti parlamenta; preosnova civilnega pravnega postopanja da je v tesni zvezi s preosnovno kazenskega zakonika. — Poslanec Marchet interpeloval je vlado, kako se misli vésti nasproti zahtevanju Francije za dovolitev olajšev na carino za uvažanje vina. — Prihodnja seja bode v torek 6. marca.

Demonstracije v Budimpešti. Večraj demonstriralo je v Budimpešti nad tisoč vseučilišnikov v prid cerkveno-politiške zak. preosnove pred stanovanjem poslanca grofa Apponyja in pred uredništvom „Posti Napla“, pred katerim so sežgali več številik istega lista. Potem so šli pred postopje kluba liberalne stranke, kjer so živahno pritrjevali predsedniku Radmanitskyju in justičnemu ministru Szilagyju.

Visoki gostje v Opatiji. Z Reke poročajo dne 1. t. m.: Nemški cesar Viljem in cesarica Avgusta odpotujeta v drugi polovici t. m. s angleškim parnikom „Christabel“ iz Opatije v Benetke, kjer se snideta s italijanskim kraljem in kraljico. — Govori se, da pride tudi Koturžan početkom aprila t. l. s svojo soprogo v Opatijo.

Italija. V večerajnji seji poslanske komore nadaljevale in končale so se interpelacije. Med temi seveda jih je mnogo gledé na odnošaje v Siciliji, toda nobena ni bistveno važnosti. Posl. Paternostro kritikoval je Crispia, češ, da je postopal takó, kakor postopajo slabotne vlade. Obžaluje sicer izjemne naredbe, vendar pa ne želi, da bi se postavila vlada na obtožno klop, nasprotno želi, da bi se rasprave zaključile takó, da more ostati Crispi še nadalje na krmilu in da dokaže nedotakljivost ustave. Nadeja se tudi, da spregovori kralj kojo besedo, da je posabil in odpustil to, kar se je godilo v Siciliji in drugod po Italiji. Potem se je pričela razprava o dnevnem redu. Posl. Prampolini razvil je program socialistov, kateri da obsojajo vlado, ker jo kršila ustavo. Vpraša, kaj namerja vlada storiti proti socialistom, v tem ko — zaključí govornik — vam zatrjujem, da res obstoji socialistička stranka in vam kličem jasno in glasno v lice: „Živel socializem!“ Predsednik zavrnil je govornika s tem, da ni treba klicati v zbornici „živilo to, ali živilo ono“, ker „tukaj nismo zastopniki strank, ampak zastopniki naroda“. — Trdi se, da v seji v ponedeljek predložé poslanci iz Sicilije zakonsk načrt, v katerem zahtevajo, da se povzdigne industrija žvepla s prihodki carine na žveplo. — Večraj nastal je požar v tovarni orožja v Turinu. Pogorela sta dva skladišča orožja in jedna delavnica. Ni še dognano, kako je nastal požar in tudi škoda ni še določena.

Nemški državni zbor. V večerajnji seji proračunskega odseka omenil je drž. tajnik Hollmann, ko se je razpravljajal proračun za vojno mornarico, da se morejo dogoditi na ladjah take nesreče, kakor n. pr. na parniku „Brandenburg“, ne da bi se moglo vsled tega pozvati na odgovornost mornariško upravo. Kar pa se dostaje omenjene nesreče, more se znati, kdo je prav za prav odgovoren še-le potem, ko konča dotična sodnijska preiskava.

Ruski minister Giers. Kakor poročajo večraj iz Peterburga, obrnilo se je Giersu na bolje; zdravniki zatorej se objavljajo več posebnih poročil o Giersovi bolezni.

Različne vesti.

Gosp. Ivan Kovač, dosedaj uradnik pri zavarovalnici proti nezgodam za Trst, Primorje, Kranjsko in Dalmacijo, je imenovan pooblaščenim nadzornikom za imenovane pokrajine.

Imenovanja in premeščanja. Trgovinski minister premeštil je poštnega komisarja dr. Huga Miculo iz Zadra v Trst; imenoval je poštnim koncipistom v Trstu: vezbenika Karla Seitnerja in Franja Vidmarja

v Tratu, in dr. Boličarja S. v. e. n. y. s. ter asistenta Karla C. z. a. r. d. o., poslednja sedaj v Pragi službuječa.

Za družbo sv. Cirila in Metoda plačal je Kravos 1 krono za zgubljeno stavco in sicer ker Auber ni Auber.

Za podružnico družbe sv. Cirila in Metoda na Greti je daroval g. Matija Bartelj 3 gl.

Gospodarsko društvo v Škodni vknjižena sadruga z neomejenim poročtvom, imelo bo svoj redni občni zbor v nedeljo, dne 18. marca, ob 11 1/2. uri predpoludne v gostilni Gašparja Sancina-Mam. Dnevni red: 1.) Nagovor predsednika; 2.) poročilo tajnika; 3.) poročilo blagajnika; 4.) razni predlogi in nasveti; 5.) volitev novega odbora.

Nova poštna zgradba v Ljubljani. Kakor pišejo iz Ljubljane, kupil je poštni arar Lukmanovo hišo v Ljubljani (na oglu „Blonove“ in „Poštne“ ulice) za 90 tisoč gl. To poslopje izpraznili so te dni in je začel takoj podirati. Na njegovem mestu sezidajo letos še moderno poštno in brzojavno palačo. Kakor je videti iz dotičnih stavbenih načrtov, bo nova palača krásna.

Obče delavsko-izobraževalno pravá-varstveno in podporno društvo v Tratu. Naproseni smo, da popravimo vest, katero smo priobčili v s jutranjem izdanju z dne 1. t. m. v tem smislu, da bo navadno društvo. Zborovanje v ob 9 1/2 uri dop. v gostilni sodruga Kročiča v ulici Madonnina h. t. 29, ne pa h. t. 39, kakor nam je bilo poročano pogrešno.

Iz Logaškega okraja se nam piše: Starosta logaškega okraja, g. Ivan Nep. Juvanc, umri je na Planini pri Rakeku dne 26. februarja v 78. letu svoje dbe. Gosp. Juvanc je učitelj in na več krajih kranjske dežele, naposled na Planini, kjer je tudi užival trdo zasluženi pokoj. Pogreb njegov se je vršil 27. feb. ob 4. uri popoldne v Planini. Reči smem, da je bil to veličasten pogreb. Zavedni učitelji logaškega okraja so dokazali, da vedó, kaj zahteva kolegialnost, sakaj kljubu temu, da je bil 27. feb. šolski dan, udeležilo se je pogreba kakih 15 učiteljev in 5 učiteljic logaškega okraja; vrhu tega so prihiteli pokojniku sadno čast skazat 3 učitelji postojanskega okraja. Pred hišo, v cerkvi in na grobu so učitelji zapeli po jedno žalostinko. Poli so pa izborni, tako, da se je poslušalcu milino tajalo srce. Pogrebne ceremonije so opravili štirje gg. duhovniki, njim na čelu g. Po d b o j, župnik v Planini, znani slovenski pisatelj. Mi smo g. župnika brezpogojno visoko čislali; a s svojim nagrobnim govorom nam je dokazal, da je govornik prve vrste, odlični prijatelj slovenskega učiteljstva. Ob njegovem govoru ni bilo suhega očesa na pokopališču! Ko smo se pa rashajali s pokopališča, izražala se je le jedna želja: „O, da bi vsi gg. duhovniki bili taki prijatelji šolstva in učiteljstva, kakó lepo bi se ishajalo! Škoda, da na pokopališču ni bilo stenografa, da bi bil zapisal prekrasni govor!“

V sadnjem času je smrtna kosa jela hudo gospodariti med slovenskimi učitelji! „Smrt pobira, nič ne zbira,“ ta pregovor se zdaj obstinuje pri slovenskem učiteljstvu; ker marjó mladi in stari! Kaj naj storimo pod udarci nemile usode? Bratje, slovenski učitelji! Sursum corda! Srca povzdignimo k onej Velemoči, od katere sta odvisna naše življenje in naša smrt. V bratski ljubezni se tesneje pridružujemo drug drugemu, delujoč za pravo omiko naroda našega! S tem bodomo dostojno čestili tudi spomin našega dičnega pokojnega starostca, g. I. Juvanc, kateremu bodi slava! Kot zanimivost naj opomnim še, da je soproga rajnikova bila sestra slavnega našega pesnika in pisatelja I. Stritarja. Umrla je lansko leto, ter počivata oba zakonska zdaj drug poleg drugega na planinskem pokopališču! R. I. P.

Razpisane so službe. Pri c. kr. pomorskem ravnateljstvu v Tratu razpisana je služba pomožnega sluga z letno plačo 300 gl., aktivitetna doklada 135 gl. in montura. Prošnje je uložiti do 1. aprila t. l. — Pri c. kr. okr. sodišču v Rovinju razpisana je služba kancelista. Prošnje uložiti je pri predsedništvu istega sodišča do 3. aprila t. l. s dokazom popolnega znanja nemškega, italijanskega in srbo-hrvatskega jezika.

Učiteljsko društvo za gorški okraj bo delovalo dne 5. aprila t. l. ob 9. uri predpoludne v Gorici na slov. oddeku deželno

kmetske šole se sledočim vspešnim: 1.) o kmetskih nadaljevalnih tečajih za učitelje; 2.) o zborovanju „Zaveze“ v Gorici let. leta; 3.) o „učiteljskem domu“, oziroma o „učiteljskih konviktih“ in 4.) posamezni predlogi in nasveti. Z ozirom na važne točke vspešnega vabi k posebno obilni udeležitvi — Odbor.

Policijsko. „Beneficenza italijana“ imela je za 8 raznih oseb tako prijetno nasledke, da so iste sedaj v zaporu, ker so napadale dotične „omnibuse“, ki so dovajali našim ljene „dame“ na italijansko maskerado v gledališču „Politeama“. Imena teh napadalec menda ne zanimajo nikogar, zatorej jih niti ne objavimo. — Delavcu Tomažu R. ukradel je sinoč neznan tat v nekem prenočišču v ulici del Solitario h. t. 3 listnico v kateroj je bilo 20 gl. v gotovem denarju. Bržkone prisvojil si je listnico kak neznan „prenočevalec“. — Perici Mariji R., stanujoči v zagati S. Tecla h. t. 10, ukradel je večeraj nepoznan tat omot perila, vrednega 10 gl. — Po ceni mislil si je dobaviti krasno surovo maslo znani 22letni tržaški postopač Anton G. iz Trsta. Ukradel je namreč kmetu Franu T. iz Komna kar cel hleb surovega masla, toda pohlepne tatu zasadi so in ga spravili v neki kraj, kjer bo jedel kruh brez masla.

Izpred porotnega sodišča. Kakor smo obljubili v današnjem s jutranjem izdanju „Ed.“, priobčujemo tu nekoliko podrobnostj o raspravi proti Steinbooku. 32letni Lucijan Steinbock iz Trsta, pisar, sedaj postrešek v kavarni „S. Giacomo“, poročen je blizu 10 let s 33letno delavko Ano Steinbock. Ker pa je Steinbock živel jako razuzdano, in prepuščal vso skrb za domačijo ubogi svoji ženi, katero je v sahalo celó pretepal, pobegnila je nesrečna žena parkrat že od krutega svojega moža in se nastanila pri svojih stariših. To je Steinbooka tako razjesilo, da se je že pred par leti grozil, da hoče svoji ženi izbosti oči. Dne 23. novembra min. leta našel je Steinbock svojo ženo v hiši št. 1 ulice S. Servolo pri neki Katarini Merk in isročiivali neko pismo gospodinjji, reče svoji ženi: „Moli očenaš, hitro, moli!“ Nato potegne iz šepa nožič, ko udari trikrat na odesi in pobegne. Vseled rane izgubila je nesrečnica desno oko. Hudobnega moža prišli so kmalo zatem v njega stanovanju, v ulici del Farneto h. t. 13. — Pri obravnavi ni marala nesrečna žena vporabiti postavne dobrote, vseled katero jej ne bi bilo treba izjaviti se proti lastnemu soprogu. Povedala je svoje trpljenje in opisala jasno hudobni značaj Steinbockov. Pokazala je na predsednikov poziv porotnikom tudi ranjeno oko, t. j. ne oko, ampak strašno luknjo, v kateri se je blestelo nekaj oko. Porotniki spoznali so Steinbocka jednoglasno krivim težkega telesnega poškodovanja, na kar mu je prislo sodišče kakor smo bili že sporočili, 6 let teške, s postom poojstrene ječe in ga obsodilo tudi, da mora plačevati svoji ženi 50 n. na dan, dokler si ona sama ne bo mogla zaslužiti kruha.

Danes je bila razprava proti 53letnemu Andreju Furlanu zaradi tatvine. Furlan je bil namreč v službi pri baronu Josipu Murguru in v svoji tedanji službi ukradel je rasno srebrnino, perilo itd., vredno okolo 600 gl. Obtoženi priznal je tatvino, oškodovani baron Murguro pa odklanja odškodnino. Porotniki spoznali so obtoženega krivim, na kar mu je sodišče priznalo 4 leta teške ječe. — V ponedeljek bo razprava proti Rafaelu Cahinu, obtoženemu izneverjenju v službi.

Nesreča na morju. Nocoj je trčil Lloydov parnik „Orion“, namenjen iz Brazilije v Trst, vseled goste megle pri takozvani „Punta Porer“ ob Lloydov parnik „Elektra“, namenjen iz Trsta v Brazilijo. Na „Orionu“ naloženih je okolo 27.000 vreč kave. Da se rešita parnika, zavedli so ju na peščeno obal.

Samoumor. Večeraj popoldne prišel je v hotel „K. ornemu orlu“ mladi človek, po priliki 35 let star, in zahteval sobo. Rekel je, da je jako utrujen, ker se je pripeljal ravnokar iz Ljubljane. Šel je takoj v odkazano mu sobo, in prosil sobarico, da ga probudi ob 7. uri zvečer. Sobarica je res prišla ob 7. uri trkat na vrata, toda ker ni dobila odgovora, povedala je to gospodarju, ki je pozval policijsko komisijo. Ko so sobo odprli s silo, našli so tujca v sami srajci ležečega na podu v krvi. Poleg njega ležal je revolver, iz katerega si je bil pognal hitec v usta. Na mizi bilo je pismo, pisano s svinčnikom,

glaseče: „Draga mati! Sit sem življenja, ker sem trpel preveč. Z Bogom! Tvoj sin Josip Radicci“. — Poklicali so urno zdravnika, a nesrečni bil je že mrtev. Naslov pismu je bil na gospo Domeniko Radicci, v Tratu, via del Solitario h. t. 19. Po tem naslovom zvedelo se je, da je samomorilec 34letni mizar Josip Radicci, oženjen in oče dveh otrok. Radicci bil je poslednji čas v delu na Reki; sploh trdijo, da je bil jako delaven in pošten človek. Bil pa je ločen od svoje žene in to nezno stanje gnalo ga je baje v smrt. — Zdravnik je izjavil, da je kroglija prodira možgane in da je vseled tega obležal nesrečni na mah mrtev. Truplo so odpeljali v mrtvašnico pri sv. Justu. — Večeraj popoldne zastupila se je na kat. pokopališču pri sv. Ani neka okolo 50 let stara prodajalka duhana. Poblížnjega do sedaj o tem samoumuru še ne znamo.

Veliko izneverjenje pri dež. odboru Gališkem. Deželni odbor gališki je prevzel od vlade prodajo soli. Za urenjenje te zadeve najel je dež. odbor finančnega komisarja Kijanskega, kateri je potoval po deželi, da sporoči vladi, kje naj bi se ustanovile zaloge soli. Na tem potovanju dal se je podkupiti od vseh tistih, ki bi radi dobili zalogo soli. Vrnivši se v Lvov nadaljeval je svoja sleparstva. Prodajal je tja dospela množine soli na lastni račun. Da reši „sitnosti“ tiste, ki so hoteli položiti kavicje, odvzel jim je jednostavno denar in ga spravil — v svoj šep. Pri prvi preiskavi so dognali, da trpi dežela škodo nad 20.000 gl. Tudi mnogi zasebniki so oškodovani. Sleparskega uradnika so izročili deželnomu sodišču.

Slike iz Italije. V „kraljevem“ Rimu in po njega okolici niso ljudje več varni svojega življenja. Dne 28. m. m. napadla je tropa brigantov v Campagni romanu, komaj 4 kilometre od mesta, rimskega grofinjo da Agreda in njeno spremstvo. Razbojniki so napadli voz in ustrelili konja. Nadporočnik Morella, kateri je spremljal grofice, moral je tolovajem izročiti ves denar in vrednostno papirje, da reši življenje sobi in grofici.

Nesreča na Vrškem jezeru. Dne 28. m. m. popoldne bila je na Vrškem jezeru (pri Celovcu) na ledu soproga arhitekta Schürnja s tremi otroci in služabnico. Kar se je udril led in vseh 5 oseb izginilo je v vodi. Prihitevši ljudje so rešili gospo Schür in dva otroka, toda najmlajši sinček in služabnica sta utonila.

Samoumor na smrt obsojenega. Iz Pariza pišejo, da je bil dne 15. min. m. obsojen na smrt morilec Lesteven, ker je trpinčil rane ženske in potem, ko jih je zlorabil, vrgel raz okno. Lesteven je 34 let star, rodom Španjec. Obsojeni bil je v ječi „La Roquette“, v katero pridejo le na smrt obsojeni. Dne 27. min. m. p. se je o četanju izmusnil stražarjem, stekel po stopnicah v prvo nadstropje ječe in se vrgel raz okno na dvorišče. Obležal je na mah mrtev.

Nadopolna mladina. V Altoni je neki 17 letni dečak hotel usmrtiti svojo lastno mater s to, da jej je hotel zabosti nož v grlo, med tem ko je spala. Na srečo se mu ni posrečila peklena nakana, kajti nož je zdrsnil mimo grla ter je ranil samo lice. Sprijeni dečak se je hotel maščevati nad svojo materjo, ker mu je žugala, da ga prijavi oblastim zaradi tatvine. Sedaj pa bo nepripravu prilika, da premišluje za zaprtimi vratmi o tem, kako treba spoštovati svoje roditelje.

Milijon dolarjev na dnu morja. Dne 3. julija leta 1865. potopil se je parnik „Broter Jonathan“ kakih 10 milj ododdaljen od mesta Crescent City ob ameriškem obrežju. Takrat utonilo je s parnikom 147 oseb, rešilo se jih je le 19. Na potopljenem parniku bilo je mnogo denarja in nekovanega zlata, vrednega okolo jeden milijon dolarjev (nad 2 milijona goldinarjev). Naravno je, da se je že mnogo poskušalo, da bi se našlo kraj, kjer se je parnik prav za prav pogreznil, a vse iskanje bilo je brezvapešno. Te dni pa je, kakor poročajo razni severoameriški listi, našel potopljeni parnik potapljalec John, Ryan. Pokazal je razne predmete, katere je vzel na parniku na dnu morja in opisal je natanjko njega lego. Parnik dvigne v kratkem posebna družba, srečni potopljalec dobi 50% vrednosti.

Najnovejše vesti.

Dunaj. Ministri dr. Plener, grof Wurmb-Brand in grof Falkenhayn odpotujejo danes v Budimpešto kjer bo jutri skupno ministersko posvetovanje.

Dunaj 3. Novi razred volitev, kateri naj bi se uvel po volilni preosnovi, štel bo 45 do 50 poslancev. Zaupniki Hohentartovega kluba so se soglasno izrekli proti temu načrtu. Posrednje volitve v kmetskih občinah ostanejo; neposredne volitve v mestih in volitve v kmetskih občinah vršile se bodo po dosedanjih določbah. Klerikalci so baje jako nezadovoljni, ker so se nadejali, da jim preosnova donese izdatno dobičke.

London 3. Angleška kraljica vsprejela je Gladstonovo ostavko. Isti priporočil je svojim naslednikom Roseberyja. Ta se je izrazil, da vsprejme ponujano mu mesto.

Konkurz

C. kr. deželno sodišče tržaško razpisalo je konkurz o premoženju Ivana Fonovich v Tratu. Konkurni komisar: c. kr. svetnik vitez Werk. Začasni oskrbnik mase odvetnik dr. Vidacovich. Ročišče za izvolitev definitivnega oskrbnika 26. febr. t. l. Rok za prijavljenje tirjatev do 30. aprila t. l. Ročišče za likvidacijo in razvrčenje tirjatev 7. maja t. l.

Eksekutivne dražbe.

C. kr. okrajno sodišče Tolmin. — Posestvo Andreja Škodve iz Vznega št. 12. dne 5. marca in 2. aprila 1894 cenjeno na 2861 gl.

Isto sodišče. — Posestvo Neže Kovačič oziroma Jeronima Casafura iz Tolmina dne 2. aprila, cenjeno na 420 gl.

C. kr. okr. sodišče Sežana. — 9. aprila 1894 posestvo Antona Škapin iz Tomaja h. t. 47/17, cenjeno na 3180 for. (relicitacija).

Kako naglo konj zgublja moči pri napornem delu, je poz. ano slehernemu posestniku konj. Otrpljenost kit je mnogokrat slaba posledica prenapetega dela. K posebnemu vztrajanju in delu se vsposodbujajo konji po redni rabi Kwišde restitucijske tekočina, c. in k. priv. pralne vode za konje. Ista se je pokazala izvrstno kot pomagalo sredstvo pri zdravljenju opahujenja, izmaknenj, otrpljenosti kit, slabosti v noh, ter v krepanju pred velikimi napori in v zopetno ojačenje po naporih in vezbanjih.

Trgovinski brzojavi.

Budimpešta. Pšenica za spomlad 7-16-7-17, za jesen 7-44-7-45 Koruza 4-79 za maj; za juni 4-81 — — — — — Oves za spomlad 6-69-6-71.
Pšenica nova od 77 kil. f. 7-30-7-35, od 78 kil. f. 7-40-7-45, od 79 kil. f. 7-50-7-55, od 80 kil. f. 7-55-7-60, od 81 kil. for. 7-65-7-70, RŽ 6-60-6-80; oves novi 6-95-7-40.
Ječmen 6-65-9-25; prosa 4-20-4-60.
Srednje ponudbe pšenice, dobro povpračevanje. Prodalo se je 20.000 met. stot. postanih polnih cenah. Vreme lopo.
Praga. Norallnirani sladkor: miron. Za februar 16-67 1/2, april 16-72 1/2. Za maj 16-77 1/2. Nova roba september 15-97, brez kuceev.
Budimpešta. Spirit, 17-7-50.
Havre. Kava Santos good average 101-25, za juli 96-25 trg miron.
Hamburg. Santos good average za mare f. 81-75, maj 80- —, september 76-75. Trg stalen.

Dunajska borza 3. marca 1894.

	danes	večera
Državni dolg v papirju	98-50	98-45
„ „ v srobru	98-50	98-20
Avstrijska renta v zlatu	120-15	120-25
„ „ v kronah	98- —	98- —
Kreditne akcije	369-25	367-60
London 10 Lst.	124-80	124-80
Napoleoni	9-90 1/2	9-91
100 mark	61- —	61-02 1/2
100 italj. lir	43-20	43-10

Tržne cene.

(Cene se razumejo na dobelo in s carino vred.)
Cena od for. do for.
Kava Mocca 100 K. 175- — 177- —
Ceylon Plant. fina 182- — 184- —
„ Perl 192- — 194- —
Java Malang 166- — 167- —
Portoriceo 182- — 184- —
Guatemala 165- — 167- —
San Domingo 157- — 159- —
Malabar Plant. 178- — 180- —
„ native 168- — 171- —
Laguayra Plant. 174- — 178- —
„ native 169- — 171- —
Santos najfiniji 158- — 159- —
„ srednje fini 154- — 155- —
„ srednji 150- — 151- —
„ ordinar 137- — 139- —
Rio oprani 168- — 172- —
„ najfiniji 158- — 159- —
„ srednji 152- — 154- —
Skladišče: Mt. et. 66500.
Sladkor Centrifugal I. vrste . . 100 K. 34-50 35- —
Concase 36- — 36-50
v glavah 37- — 37-50
razkosani 37-75 38- —
Skladišče: Mt. et. 10700.
Žit italijanski fini 100 K. 18-50 19- —
„ srednji 17-50 18- —
Japan fini 17-50 — —
„ srednji 16-25 — —
Rangon extra — — — —
„ I. 13-75 — —
„ II. 11-50 — —
Petrolej ruski v sodih 18-25 18-50
„ v zabojih od 29 kil. 5-90 6- —
Olje italijansko najfineji . . 100 K. 59- — 62- —
„ srednjefino 50- — 52- —
bombažno, amerik. 32- — 44- —
dalmatinsko 36- — 39- —
Limon Mesinski zaboj 3-50 4- —
Pomaranče 4- — 4-50

Mardoljni Dalmatinski	100 K.	61.—	63.—
Bari		67.—	69.—
Pinjoli		80.—	82.—
Rožiči Dalmatinski		—	—
Pulješki		7.25	7.50
Smokve Pulješke		12.—	12.50
Grške v venic		13.—	13.50
Sultanine		28.—	32.—
Vamporli		21.—	23.—
Givoče		25.—	26.—
Polenovke srednje velikosti		36.—	37.—
velike		33.—	34.—
malo		37.—	38.—
Slaniki v velikih sodih		12.50	—
" v " " "		4.50	—

Domači pridelki.			
Fizol: Koks	100 K.	9.75	—
Mandoloni		8.75	—
svetlorudeči		9.25	—
temnorudeči		—	—
kanarček		—	—
bohinski		9.75	—
beli veliki		9.—	—
mali		6.75	—
zeleni, dolgi		6.75	—
okrogli		6.25	—
mešani, hrvatski		5.50	5.75
stajerski		6.50	6.75
Maslo fino stajersko		94.—	96.—
Jecmen št. 10		9.25	9.50
" 9		9.75	10.—
" 8		11.25	11.50
Zelje kranjsko		5.50	5.75
Ropa		4.75	—
Krompir, stajerski		2.70	2.90
Proso, kranjsko		9.—	—
Leča, kranjska		13.50	—
Speh ogerski		53.—	54.—
Mast ogerska		59.50	60.50

Kava. Cene na tukajšnjem trgu so še vedno stalne, ali se utegnejo v kratkem skrciti, to je, padati; sicer počasi, a dosledno, in to iz sledečih vzrokov. Res je, da v Braziliji z ozirom na politični položaj vzdržujejo ceno nespremenjeno, v resnici, toda druge vrste jela so že danes prav občutno konkurirali. To dni smo videli na pr. prav ugajajoče ponudbo iz Malabara in Jamajke; in to vrsti so vendar mnogo boljše od braziljskih, če tudi morda v okusu no tako poznate. — Druga in najglavnejša okolnost pa je letina v Braziliji. Med tem ko čujemo leto za letom, da izvozne tržnice v Braziliji že v januarju soglasno tožijo o slabi letini, je letos vse tiho — to je jako simptomatično ali pomenljivo! Diskretnim potom smo dobili nastopne podatke o letini:

Victoria in Bahía 1. 1893/1894 1 milij. vreč, 1894/1895 1 1/2, — 1 1/2, Rio 1. 1893/1894 2 1/2, milij. vreč, 1894/1895 3 1/2, Santos 1. 1893/1894 2 1/2, milij. vreč, 1894/1895 3 1/2, Ukup 1. 1893/1894 5 1/2, milij. vreč, 1894/1895 pa 8 milij. vreč.

Dalje poročajo iz Indije, da kaže tudi tam jako dobra letina.

Dasi pripe braziljska produkcija tu sem še le sredi avgusta, vendar bodi položaj s tem jasno konstatovan za naše trgovce.

To dni pričakujemo iz Brazilije parnika „O. Ion“ in „Matlekovič“.

Sladkor. Razvoj v resnici mlačen, da si se hočejo lastniki tukaj in v glavnih tovarnah ponosno držati s cenami. Omenili smo že v zadnjem poročilu konkurenčne se strani Nestomiske tovarne, danes pa imamo zopet novo. Neka tovarna v Šleziji, katera je producirala do sedaj le nerafinirani sladkor, jela je sedaj tega rafinirati, privabljen v to po vzornih cenah. Čuje se, da je hočejo stasoma posnemati tudi druge tovarne, kar bi utegnilo po dobi novega izdelovanja storiti konec kartelu. In to bi bilo jako dobro za konsumente, kateri morajo zaradi kartela plačevati sladkor v obče gl. 2 — predrago. V kartelu (ali zvezji) je sedaj 42 tovarn — ne rafinirani sladkor pa izdeluje 185 tovarn.

Za cele vagone so zahteve nastopne: Pile: Azr. gold. 34.75, Ear (Nestomisk) gold. 34.50, Drg. gl. 34.50, Concasse Z. K. Z. gl. 36.— v glavah (štokih), v vrečah gl. 37 do 37.25, v sodih gl. 38 do 38.25.

Riž. Nižji italijanski kurz je poravnal podraženje cen, povpraševanje živahno. Japonski, novi, dobimo na trg v teku 14 dni, stari je razprodan skoraj popolnoma.

Olje. Kupčija nespremenjena, mlačna. Prodalo se je v teku tedna 200 met. stot. levantinskega v sodih po gl. 31, 940 met. stotov albanskega, čistega v sodih po gl. 3—31, 400 met. stotov dalmatinskega v sodih po gl. 30.

Južno sadje. Pomaranče vedno dražje, kakor vsako leto, istotako limoni. Pomaranč se je prodalo 15.000 zabojev, limonov 4000 zabojev. Z drugimi vrstmi sadja ni nikakega prometa.

Žveplo se je v Italiji nekaj podražilo, kakor smo slutili že nedavno, ali valed padajočega kurza ostane tu nespremenjeno.

Galica ceneja, zadnji sklepi velikih partij po gl. 23 do 23.50.

Domači pridelki. Letošnja izvenredno blaga zima je silno škodovala prometu. Po fizolu ni skoraj nikakega povpraševanja. Tukajšnje zaloge so prenapolnjene in tudi na Stajerskem leži mnogo neprodanega blaga. Isto velja za zelje, ljubljanskim producentom ostane mnogo starega blaga zbok njih trmoglavosti. Kranjske trgovce s konopljo opozarjamo, da se prodaja jako fina levantinska po gl. 10.50; in še po tej ceni ni veliko kupcev.

Trgovina.

Moka in otrobi. Moka. V tem tednu prodal je mlin v Oseku nekoliko vagonov svojega izdelka št. 0 po f. 13.80. Tudi Solkanski mlin prodal je nekoliko raznih števil in po različnih cenah, posebno nekaj vagonov št. 5 po f. 7.75. Tudi iz mlina v Brodu prodalo se je nekaj št. 0 po f. 14. „Economic“ prodal je prilično svojih izdelkov za izvažanje; cene so približno iste, kakor smo jih objavili zadnjič. Kljub težki krizi na tržišču prodaje se vendar ta izdelek lahko, ker se ga mora mešati z ogrsko moko, kateri daje moč in večjo vstrajnost. Iz druge ruke prodajalo se je po jako olajšujočih pogojih. Štev. 4 Hagenmacher prodajalo se je povprečno po f. 10.—; št. 4 „Walz“ po 10.10; št. 4 Gisella pa po f. 10.10 do f. 10.35. Mlin v Stražišču prodal je nekaj št. A po f. 12.80 in za izvoz nekoliko stotin vreč št. 6 po f. 8.— in drugih števil po nestalnih cenah. Vendar pa so te prodaje jako slabo vplivale na trg in celo pripravile kupce ob voljo, da kupujejo. O zaključku znizali so nekateri ogerski mlinci cene finih in srednjih vrstij, povzeli pa so cene nižjih vrstij. Vzrok temu

povišanju je že navaden vsako leto v tej dobi, ker se istih vrstij uporablja več.

Otrobi. Govorilo se je, da je Grška zopet prepovedala izvažanje, valed česar se ta izdelek oživel nekoliko in se ga je tudi prilično nekaj prodalo. Največ prodal je mlin v Oseku. (par tisoč kvintalov lastnega izdelka) za maj pa f. 4.85 povprečno loco železnica Trst. Tudi gled drugih vrst bilo je nekoliko prodaje po prilično istih cenah, kakor smo jih priobčili v poslednjem poročilu.

Drobni otrobi. Popolnoma nespremenjeni. Sklicujemo se zaradi tega na poslednje poročilo.

Slanina in mast. Tudi ta pridelek je popolnoma nespremenjen; volja torej poročilo z dne 24. min. meseca.

Goved. Od 22. min. m. do 1. t. m. prodalo se je v Trstu klavne živine 153 volov in 166 krav in sicer 44 volov iz Kranjske, 91 iz Hrvatske, 2 iz Furlanske, 1 iz Istre in 9 domačih. Plačevali so se: volli iz Kranjske po f. 43—44, iz Hrvatske po f. 42—43, iz Furlanske po f. 43—44, iz Istre po f. 43—44 in domači po f. 43—44; domače krave po f. 42—43 in krave iz Italije po f. 42—43 kvintal mrtve vage.

Seno in slama. V tem tednu prodajalo se je v Trstu seno I. vrste po f. 4.60, II. vrste po f. 3.40, slama I. vrste po f. 3.50 in II. vrste po f. 3.10 kvintal.

Surovo maslo, jajca in kokoši. V minolemu tednu prodajalo se je kranjsko surovo maslo v partijah od 20—30 kgr. po 86—88 nč., v partijah od 30—50 kgr. po 82—86 nč., Furlanske v partijah od 20—30 kgr. po f. 1.— do 1.04 in v partijah po 30—50 kgr. po 96 nč. do 1 f. kilogram. Tolmnsko surovo maslo I. vrste po f. 1.02 do f. 1.06 kilogram.

Jajca na debelo po f. 2.10 do 2.40 sto komadov.

Kokoši f. 1.— do 1.30 komad, piščeta po f. 1.60—1.80 par.

Krompir, navadni, na debelo po f. 2.50 do 3.10 kvintal.

SVOJI K SVOJIM!

V novi prodajalnici jestvin in kolonijalnega blaga **Aloja Vesel** v Trstu, ulica Barriera vecchia št. 2, je napredaj najfinije blago po ugodni ceni. Sladkor, kava, riž in moka vedno sveža. Olje najfinje, domače in fino. Testenina v velikem izboru kolikor napolitanska tolikor domača jako dobra. (26)

Gostilna „Al Telegrafo“, Piazza Dogana št. 2 toči istrsko vino po 28 nč., belo po 32 nč. V družini po 26 nč. od jednega litra višje. Izborna kuhinja. Sprejemajo se naročila na obede in večerje po zmernih cenah. Podpisani se nadeja torej, da ga bodo gostje obiskovali v velikem številu. Udani V. Covaček. 26—5

Gostilna Ivana Trevna v ulici Madona št. 29. se priporoča slovenskemu občinstvu v obilen obisk. Točijo se zmirom izvrstna istrska in okoliščanska vina po najnižji ceni. Točna postrežba s gorkimi in miznimi jedmi. 2—52

Josip Pertot, urar v Trstu, Via Muda Vecchia št. 1. prodaja in popravlja ure po nizki ceni. Priporoča se slavnemu občinstvu. 5—52

Ivan Debelak, via Benvenuto št. 1 v Trstu jedinega blaga, katero prodaja na drobno in debelo kolikor v mestu toliko na deželo proti povzetju. Priporočajo se sl. občinstvu zagotavlja pošteno in vstno postrežbo. 2—52

Konj na prodaj,

4 leta star, 15 3/4 pesti visok, dober za vse, vozi sam in s parom, lepe nošnje in dobre krvi. Barve je kostanjevorjave. Kje? pove uredništvo tega lista. (9)



Vozni listi in tovarni listi v Ameriko.

Kraljevski belgijski poštni parobrod „RED STEARN LINE“ iz Antverpena direktno v

New York & Philadelfijo

koncesijonovana črta, od e. kr. avstrijske vlade. Na vprašanja odgovarja točno: koncesijonovani zastop 50—1

„Red Star Linie“

na Dunaju, IV Weyringergasse 17

ali pri Josip-u Strasser-u

Stadt-Bureau & commercieel Correspondent der k. k. Ousterr. Staatsbahnen in Innsbruck.

OSMICA!

Podpisani je odprl danes „osmica“ v sodni Rocola in bodo točil svoj lastni pridelak, črno in belo vino po 32 novičev liter. Anton Škerk, v Rocola hit. 119.

Jak. Klemenc TRST

Via S. Antonio št. 1. priporoča častitim svojim odjemnikom in slavnemu občinstvu

Novo prispelo blago za moške in ženske obleke, volnene robe in pletene zavratnike, rpo nje kitlje pletene in iz stofa, ogrinjala iz flanele, barhent beli, sivi in raznobarni, majo, spodnje hlače iz volne in kotonine, nogovice volnene in iz kotonine, rokavice, flanel za obleke, srčice bele in v raznih barvah, ovratnike, zaplestice, židane zavratnike za moške, dežnike, židane robe, čopice, volnene komaše, volno sa nogovice, kožuhalo in muše, kakor tudi vse ostale predmete za pouk v ročnih delih v solah po najnižjih cenah. Pri vseh naročbah zagotavlja točno in pošteno postrežbo. 57

„Tržaška posojilnica in hranilnica“

(registrovana zadruga z omejenim poročtvom)

Via Molin Piccolo št. 1. I. nadstropje.

Daje posojila na menjico, na intabulacijo in zastavo vrednostih papirj v protu 9/10 obrestim. Od hranilnih ulog plačuje po 4/10 obresti.

Uradni dnevi so: Vsaki dan od 9. do 12. ure dopoldne, in vsaki ponedeljek, sredo in četrtek od 3. do 5. ure popoldne. Izplačuje se vsaki ponedeljek od 11. do 12. ure dopoldne, in vsaki četrtek od 3. do 4. ure popoldne. Glavni deleži veljajo po 200 kron. Zadržani deleži se lahko plačujejo v mesečnih obrokih po 1 gl. ter znaša vsaki določ 10 gl. 1—26

Zdravnik 13—45
Dr. M. Lukšič - Nizetič
ordinira od 3-4 popol.
via Madonna del Mare 2, II.
(V slučaju potrebe tudi po noči).

SVOJO VELIKO ZALOGO
olja iz oliv
priporoča 3—52
Enrico gm. Carlo Gortan
via Caserma 4, Trst (naspr. pivarni Pilsen)

Kwizdina protinova tekočina.
Mnogo let preskušeno, bolesteni utešujoče domače sredstvo. Krepčajoče drgn nje pred in po daljših vožnjah. Cena 1/2, steklenice 1 gl. s. v., 1/2, steklenice 60 kr. s. v.
Glavna zaloga:
Okr. lekarna v Korneuburgu pri Dunaju, G. I. Dobiva se v vseh lekarnah.
Paziti je na varstveno znamko, zahteva naj se izrečno

Kwizdina protinova tekočina.
Škropilnice in žvepljalke inžinirja Zivica.

Vsake vrste stroji za kmetijstvo in obrtništvo, motori (gonitelni stroji) na par in s petrolijem, pumpe (sesalke) za rabo pri hiši in za vsako drugo potrebo, cevij iz železa, bakra, platna, kavčuka (gume), in pipe, vse kar se potrebuje pri strojih, med tem tudi olje za mazilo se dobiva zmiraj v zalogi trdke

Schivitz & Comp.
(Živie in družb.)
v Trstu, ulica Zonta 5.

Tinct. capsici compos. (PAIN-EXPELLER)
se prireja v Richterjevi lekarni v Pragi (v zalogi odlikovane lekarni Praxmarer v Trstu, P. Grande) obče poznano bolečino ublažujoče drgjanje, dobiva se po večini lekarn v steklenicah po gl. 1.20, 70 in 40 kr. Pri kupovanju treba biti previdnim in je vsprejeti le take steklenice kot primate, ki so previdezne z „sidrom“ kot varstveno znamko. Osrednja razpošiljalnica: Richter's Apotheke z. Goldenen Löwen. Prag. 1—44

POZOR!
Podpisani priporoča svojo v via Nuova št. 27 ležečo
trgovino z manifakturnim blagom
(prej Ivan Milič)
ter da v istej prodajam raznovrstno volneno blago, kakor tudi židane in volnene robe 52—39
M. Milič.

Zaloga piva
pivovarne bratov
Reininghaus v Steinfeldu — Gradec pri 156
A. DEJAKU, junior, v TRSTU
Via degli Artisti št. 2,
zastopnik za Primorsko, Dalmacijo in Levant, ponuja p. n. gostilničarjem v Trstu in po okolici staroznano steinfeldsko eksportno (Export), ožjsko (Märzen) in uležano (Lager) pivo, tako v sodih kakor po steklenicah, pod ugodnimi pogoji.

Gostilna „All' antico moro“
v ulici Solitario št. 12.
toči izvrstna vipavska črna in bela vina iz prvih vinogradov in kraška iz Skrbine. Vipavska po 32—40 kr., kraški toran po 40 kr. liter. I Nadejam se, da me slavno občinstvo, ravnajoč se po izroku „Svoji k svojim“ počasti v obilnem številu. 4—26
Anton Vedepivec.

C. kr. dvorna lekarna Ivana Mizzana
VIA CAVANA V TRSTU.
Podpisani naznaja sl. občinstvu, da je prevzel gor omenjeno lekarno od dedičev pok. Benedetta Vlach-Miniussija, priporočajo se najtopleje in objavljujejo natančno postrežbo z umerjenimi cenami. Članom „Delalskega pedopornega društva“ pa naznaja še posebej, da mu je odbor istega dovolil sprejemati recepte od njih v slučaju, ako njim takne društvena zdravnika predpišeta. Za slučajne lekarske potrebe so pripravili 104—80
Ivan Mizzana.

Gostilna „Alla Città di Viena“
Piazza Caserma h. št. 2. (zavorn Tiskarne Dolene) toči toran I. vrsti iz prvih klotij iz Kazelj in Avberja po 48 nč. liter, kakor tudi istrsko vino spriti in za domačo uporabo. — **Kraško pivo**, izvrstna kuhinja (italijanska in nemška) po jako umestnih cenah. — Priporoča se sl. občinstvu (101)
Ant. Brovedant.

DROGERIJA
na debele in drobno
G. B. ANGELI TRST
Corso, Piazza delle Legna 1.
Odlikovana tovarna čopičev.
Velika zaloga oljnatih barv, lastni izdelek. Lak za kočije z Angleškega, iz Francije, Nemčije itd. Velika zaloga finih barv (in tubeti) za slikarje, po ugodnih cenah. — Lesk za parkete in podo.
Mineralne vode
iz najbolj znanih vrelcev
kakor tudi romanjsko žveplo za žvepljanje trt. 104—38

„Kupuj pri kov.ču in ne pri kovačetu!“
pravi stari pregovor.
To velja po vsej pravici za moj zavod, kajti le tako velika kupčija, kakoršna je moja, ima zbok gotovega plačevanja velikanskih množin blaga, in drugih prednosti, cene stroške, kar je slednjič v korist kupovalcu samemu.
Krasni vzorci zasebnim odjemalcem gratis in franko. — Bogate zbirke uzorcev, kakor so nikoli, za krojače nefrankovano.
Snovij za obleke.
Peruvien in dosking za voločastito dihovčino, predpisane snovij za uniformne e. k. uradnikov, tudi za veterane, gasilce, telovadce, livrje, sukno za biljard in igralne mize, preproge za vozove, loden, tudi ne premoljiv za lovske sukne, snovij, ki se dajo prati, potni ogrtači od gl. 4 do 14 itd.
Ceno, primerno, pošteno, trajno, čisto volneno sukno blago in ne dober kup. cunje, katere veljajo komaj odškodnino za krojača, priporoča
Iv. Stikarofsky, BRNO (avst. Manchester).
Največa zaloga tovarniškega sukna v vrednosti 1/2 milijona goldinarjev. — Posilja se le po poštenem povzetju!
Korespondencija v nemškem, češkem, ogrskem, poljskem, italijanskem, francoskem in angleškem jeziku (24)